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ORIGINALE 

 
N. 56 
del 28-12-2023 
Registro Delibere 

 
Ufficio competente: LAVORI PUBBLICI 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 

 

OGGETTO Adozione aggiornamento del Piano di classificazione acustica del territorio 
comunale. 

 
Oggi 28-12-2023,  ventotto, del mese di dicembre, dell’anno  duemilaventitre, alle ore 20:00, 
nella sala delle adunanze consiliari, convocato in seguito a regolari inviti, si è riunito, in sessione 
Ordinaria, seduta Pubblica, di Prima convocazione, il Consiglio Comunale così composto: 
 
 Presente/Assente   Presente/Assente 
TORMENA 
MARIANELLA 

Presente  DALLA ZANNA GIULIA Presente 

BOLZONELLO CHIARA Presente  MONTAGNER DAVIDE Presente 
ZANELLA SIMONE Presente  MAZZOCATO 

EUGENIO 
Presente 

MASIN STEFANO Presente  MENON ALESSANDRA Presente 
GAZZOLA LAURA Presente  D'AMBROSO DIEGO Presente 
MORETTO ROBERTO Presente  POLONIATO LUCIA Presente 
FRITZ GIANCARLO Presente    
   Presenti   13 Assenti    0 
 
Partecipa alla seduta, ai sensi dell’art. 97, comma 4, lett. a), del D.Lgs. n. 267/2000, il 
SEGRETARIO COMUNALE VIVIANI ANTONELLA. 
 
Constatato legale il numero degli intervenuti, TORMENA MARIANELLA, nella sua qualità di 
SINDACO, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a discutere e a deliberare sull’argomento 
in oggetto indicato. 
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OGGETTO Adozione aggiornamento del Piano di classificazione acustica del territorio 
comunale. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
UDITI i seguenti interventi: 
 
SINDACO: propone al Consiglio di anticipare e, quindi, trattare il punto 8 all’Ordine del Giorno, ad oggetto: 
“Adozione aggiornamento del Piano di classificazione acustica del territorio comunale”. 
 
Non ci sono obiezioni e, quindi, si procede alla trattazione dell’argomento di cui al punto 8. 
 
SINDACO: precisa che il Piano acustico è una delle pianificazioni che la Commissione Regolamenti ha 
esaminato e questa adozione è il passaggio indispensabile per chiedere il contributo alla Provincia. 
Successivamente il lavoro della predetta Commissione continuerà in vista dell’approvazione. Il Sindaco 
passa, poi, la parola al dott. Fier Roberto, tecnico incaricato della revisione del predetto Piano. 
 
FIER ROBERTO: illustra al Consiglio il Piano e i criteri scelti per il territorio di Crocetta del Montello in 
base alle Linee Guida fissate dalla Provincia. 
 
POLONIATO LUCIA: chiede chiarimenti. 
 
FIER ROBERTO: risponde che le cartine imposte dalla Provincia riguardano la zonizzazione acustica, dove 
vengono individuate le varie classi con i colori, e la localizzazione dei punti di misura dove sono state fatte le 
indagini e dove si trovano le fasce stradali. Precisa che le uniche fasce stradali che ci sono, volute dalla 
Provincia sono quelle che ci sono lungo la ferrovia e lungo la Strada Feltrina. Precisa, altresì, che via Erizzo 
e Strada Feltrina, segnate in rosso sulla cartina, hanno la stessa fascia centrale che è la fascia territoriale 
zonale con i limiti zonali che vale esclusivamente per il traffico locale e per le attività presenti in quella zona 
mentre non si è ritenuto di inserire la Strada Provinciale “Panoramica” in quanto non talmente trafficata. 
 
SINDACO: chiede se questa è stata una scelta che si è basata sulle misurazioni o su una scelta generale della 
Provincia. 
 
FIER ROBERTO: risponde che è stata una scelta della Provincia e anche in base a valutazioni tecniche fatte 
sul territorio.  
 
POLONIATO LUCIA: chiede chiarimenti sulla sollecitazione della Provincia per la classificazione del 
Montello in classe terza. 
 
FIER ROBERTO: chiarisce che la Provincia ha sollecitato tale classificazione nel senso che se i Comuni di 
Montebelluna e Volpago vogliono classificare il Montello in terza, non ha senso che ci sia una macchia 
specifica per un singolo Comune ma fino all’ultimo si è cercato di resistere con la Provincia per sostenere 
che Crocetta ha anche una bella zona da preservare. La Provincia, però, con una nota specifica, ha ricordato 
che è opportuno uniformare tutto il Montello. 
 
POLONIATO LUCIA: chiede se tale indicazione è stata solo verbale. 
 
FIER ROBERTO: precisa che è stata un’indicazione scritta della Provincia, la quale, unitamente all’ARPAV 
ha detto di passare il Montello in classe terza perché gli altri Comuni hanno previsto una classificazione 
diversa da quella di Crocetta.  
 
POLONIATO LUCIA: fa presente, però, che Montebelluna e Volpago hanno grosse aree urbanizzate sul 
Montello e Crocetta no. La Consigliera chiede quale sia stato il criterio per la scelta della classificazione 
dell’area a nord compresa tra via Piave e viale Antonini e, quindi, su tutta quella grossa macchia, visto che al 
suo interno vi sono abitazioni e verde. 
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FIER ROBERTO: risponde che quella zona potenzialmente potrebbe avere, in futuro, delle attività anche per 
via della strada, marginali alla zona ma si è ritenuto di porla in classe quarta che è un po’ più alta della classe 
agricola. 
 
POLONIATO LUCIA: precisa che in quell’area c’è anche tanto verde. 
 
FIER ROBERTO: chiarisce che in quella zona non si possono prevedere tante macchie di leopardo e è 
cercato di collegare le zone industriali e/o residenziali perché previste dalle linee guida della Regione Veneto 
visto che il rumore, poi, si espande.  
 
POLONIATO LUCIA: chiede chiarimenti sui criteri di classificazione e trova singolare che per il Montello 
ci sia stato non un salto di una classe ma un salto di ben 2 classi. 
 
FIER ROBERTO: risponde che la classe alternativa da prevedere sarebbe stata quella residenziale ma non 
avrebbe avuto senso aver indicato residenziale il Montello. 
 
POLONIATO LUCIA: chiede chiarimenti sui criteri di classificazione delle fasce orarie. 
 
FIER ROBERTO: risponde che ci sono dei limiti per le varie zone e fasce orarie. Infatti, sono state indicate 3 
classi con diversi colori e i riferimenti per le fasce orarie sono il diurno dalle ore 06:00 alle ore 22:00 e il 
notturno dalle ore 22:00 alle ore 06:00. 
 
POLONIATO LUCIA: fa presente che il Montello ha comunque una tutela di un certo tipo e che lì certe 
attività di intenso rumore non dovrebbero essere possibili mentre adesso si apre una porta in una zona che ha 
un certo grado di tutela protetta e nella quale ci sono anche degli animali e, quindi, una fauna che ha bisogno 
di tranquillità. La Consigliera chiede chiarimenti sulla ferrovia che non ha una fascia dedicata. 
 
FIER ROBERTO: risponde che effettivamente all’interno di quella zonizzazione lungo le strade solo per le 
abitazioni c’è il movimento delle persone mentre la ferrovia non è stata inserita ma è presente nella tavola di 
sintesi che è la tavola della viabilità. 
 
POLONIATO LUCIA: fa presente che il tecnico nell’illustrazione ha affermato che, come indicazione, se 
c’è un nucleo di più scuole si poteva individuare un’area che avesse una particolare protezione e a Crocetta si 
raggruppano Biblioteca, Scuola Elementare, Scuola Media e prossimamente l’Asilo e non capisce perché non 
ci sia anche in questo caso un’area dedicata. 
 
FIER ROBERTO: risponde che, tecnicamente, anche guardando la cartina, si vede che c’è una strada 
trafficata, via Erizzo, che è posta in quarta fascia ma, per norma, poi, è stata segnata una fascia verde che 
parte ed entra dove c’è il Museo ed è in fascia terza. Il tecnico fa presente che per passare dalla quarta alla 
prima fascia si è vincolati dalle disposizioni normative e per segnare una zona di classe prima dove ci sono le 
scuole si sarebbe dovuto modificare la strada e, quindi, la viabilità magari con una circonvallazione. 
 
MENON ALESSANDRA: condivide le perplessità manifestate dalla Consigliera Poloniato Lucia soprattutto 
nell’area delle scuole e precisa che il Piano sarà valutato nella fase delle osservazioni. 
 
PREMESSO CHE: 
- con il D.P.C.M. 1° marzo 1991 “Limiti massimi di esposizione al rumore negli ambienti abitativi e 

nell’ambiente esterno” sono state definite le classi in cui suddividere il territorio comunale ai fini della 
regolamentazione acustica dello stesso; 

- la Regione Veneto, con deliberazione della Giunta regionale n. 4313 del 21 settembre 1993, ha 
dettato i criteri orientativi per le autorizzazioni comunali ai fini della suddivisione dei rispettivi 
territori secondo le classi previste nella Tabella 1 allegata al D.P.C.M. 1° marzo 1991, sopra citato; 

- con la legge 26 ottobre 1995, n 447 “Legge quadro sull’inquinamento acustico” sono stati stabiliti i 
princìpi fondamentali in materia di tutela del1’ambiente esterno ed abitativo dall’inquinamento 
acustico, attribuendo ai Comuni la competenza in materia di classificazione acustica del territorio, 
sulla base dei criteri definiti dalla Regione, di adozione dei regolamenti per l’attuazione della 
disciplina statale e regionale per la tutela dall’inquinamento acustico, di controllo e risanamento 
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acustico; 
- la Regione Veneto, con legge regionale 10 maggio 1999, n. 21 “Norme in materia di inquinamento 

acustico” ha previsto, tra l’altro, disposizioni riguardanti l’obbligo dei Comuni di dotarsi del Piano di 
classificazione acustica (PCA), ai sensi del D.P.C.M. 1° maggio 1999, nonché in materia di 
coordinamento dello stesso con gli strumenti urbanistici; 

- la vigente legislazione in materia non definisce specificatamente l’iter di approvazione del Piano e 
applicando analogicamente la procedura di approvazione del Piano degli interventi, essendo il Piano di 
classificazione acustica uno strumento di pianificazione e disciplina della tutela dall’inquinamento 
acustico del territorio che si raccorda con la pianificazione urbanistica, l’iter per l’approvazione dello 
stesso e delle sue revisioni, risulta quello previsto dall’art. 18 della legge regionale 23 aprile 2004, n. 11 
s. m. e i. e pertanto il procedimento è il seguente: 
- esame del Piano da parte della Commissione Comunale Regolamenti istituita con delibera di 

Giunta n.49 del 15/11/2022; 
- adozione del Piano da parte del Consiglio comunale; 
- deposito del Piano, entro 8 giorni dall’adozione, a disposizione del pubblico per 30 giorni per 

l’acquisizione delle eventuali osservazioni, dandone notizia al pubblico mediante avviso da 
pubblicare all’albo pretorio on line; 

- esame delle osservazioni, controdeduzioni ed approvazione del Piano da parte del Consiglio; 
- con Decreto del Presidente n. 159 del 09/11/2020 prot. n. 60851 del 09/11/2020 è stato approvato il bando 

per la concessione di contributi per l'aggiornamento dei piani di classificazione acustica ai sensi del L. 
447/1995 e della L.R. 21/1999; 

- con determinazione dirigenziale della Provincia di Treviso n. 127 del 2/02/2022 è stata pubblicata la 
graduatoria aggiornata degli ammessi a contributo ai sensi del bando per l'aggiornamento dei piani di 
classificazione acustica, tra cui il Comune di Crocetta del Montello; 

- con determinazione dirigenziale della Provincia di Treviso n. 1506 del 23.10.2023 è stata ulteriormente 
prorogata la scadenza per la presentazione delle domande di liquidazione al 30.06.2024. 

 
PREMESSO, altresì, che: 
- con deliberazione del Consiglio comunale n. 13 in data 21 marzo 2006 è stato approvato il Regolamento 

Comunale per la tutela dell’inquinamento acustico; 
- con delibera del Consiglio Comunale n. 42 del 12/10/2006 e stato approvato il Piano di 

classificazione acustica comunale; 
 

CONSIDERATO necessario procedere ad una revisione generale del vigente Piano di classificazione 
acustica in quanto il suddetto piano non risponde alle mutate caratteristiche del territorio; 
 

DATO ATTO che con determinazione n. 289 del 21 settembre 2021 è stato affidato allo Studio Dott. Fier 
e Associati Spa con sede a Sernaglia della Battaglia (TV) l’incarico ai fini dell’aggiornamento del Piano di 
classificazione acustica e del Regolamento acustico; 
 

DATO ATTO che il suddetto Piano Comunale di Classificazione Acustica è stato sottoposto all’attenzione 
ed all’esame da parte della Commissione Comunale Regolamenti istituita con delibera di Giunta n.49 del 
15/11/2022 ed al Responsabile del Terzo Settore– Area Tecnica e Gestione del Territorio;  
 

CONSIDERATO   che la revisione del piano sopracitato è stata effettuata tenendo conto delle osservazioni 
e prescrizioni date dalla Provincia di Treviso (Settore Ambiente e Pianificazione territoriale) ricevute 
tramite lettera Prot. 2425 del 24/02/2023 e delle osservazioni e prescrizioni indicate dall’ARPAV ricevute 
con nota prot. 94321 del 25/10/2022; 
 

VISTO ed esaminato l’aggiornamento del Piano comunale di classificazione acustica presentato in data 23 
agosto 2023, prot. n. 10524, a firma dello Studio Dott. Fier e Associati Spa,  composto dai seguenti 
elaborati: 

- Regolamento acustico comunale; 
- Relazione tecnica generale Piano di Classificazione Acustica; 
- Modulistica da predisporre per le richieste in materia di acustica nel territorio comunale; 
- Cartografie Zonizzazione Acustica Comunale; 
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RITENUTO di procedere alla relativa adozione; 
 
VISTO l’art.3, comma 7, della legge 10 maggio 1999, n.21 in base al quale il Piano di classificazione 
acustica, una volta approvato dal Comune, viene inviato alla Provincia competente per territorio per la 
verifica di congruità con i Piani di classificazione acustica dei Comuni contermini; ai sensi del comma 8, copia 
del Piano viene altresì inviata al competente Dipartimento provinciale dell’ARPAV al fine di costituire 
un’idonea banca dati; 
 
DATO ATTO che la presente proposta di deliberazione e i relativi elaborati tecnici vengono pubblicati, a 
norma dell’art. 39 del decreto legislativo 14 marzo 2013, n. 33, sul sito istituzionale del Comune, nella 
sezione “Amministrazione trasparente”, nei termini previsti per il loro deposito per i consiglieri comunali; 
 
VISTO e ACQUISITO il parere di regolarità tecnica attestante la regolarità e correttezza dell’azione 
amministrativa ai sensi dell’art. 49, c. 1 e dell’art. 147 bis, c. 1, del d. lgs. 267/00;  
 
VISTO l’art.42, comma 2, lettera b) del D. Lgs. 267/00; 
 
Con votazione espressa in forma palese e dal seguente esito: 
favorevoli: 9; 
contrari: 0;  
astenuti: 4 (MAZZOCATO EUGENIO, MENON ALESSANDRA, 

D’AMBROSO DIEGO e POLONIATO LUCIA); 
 

DELIBERA 
 

1. di adottare l’aggiornamento del Piano comunale di classificazione acustica presentato in data 23 
agosto 2023, prot. n. 10524 a firma   dello Studio Dott. Fier e Associati Spa, composto dai seguenti 
elaborati: 
- Regolamento acustico comunale; 
- Relazione tecnica generale Piano di Classificazione Acustica; 
- Modulistica da predisporre per le richieste in materia di acustica nel territorio comunale; 
- Cartografie Zonizzazione Acustica Comunale; 

 

2. di trasmettere gli elaborati sopra adottati alla Provincia di Treviso e al Dipartimento provinciale 
dell’ARPAV di Treviso, ai sensi dell’art.3, commi 7 e 8, della legge regionale n.21/1999; 

 

3. di depositare il progetto ed i relativi elaborati entro 8 giorni dall’adozione della presente deliberazione 
presso l’’ufficio tecnico del Comune, per la durata di 30 giorni, decorsi i quali chiunque può formulare 
osservazioni entro i successivi trenta giorni;  

 

4. di dare avvio alla procedura di verifica di assoggettabilità a VAS ai sensi dell’art. 12 del Lgs 
152/2006;  

 

5. di dare atto che, nei 60 giorni successivi alla scadenza del termine per la presentazione delle 
osservazioni, il Consiglio comunale decide sulle stesse e approva l’aggiornamento del Piano di cui 
trattasi; 

 

6. di dare atto che, fino a quando il Piano aggiornato sopra adottato non sarà divenuto efficace, 
trovano applicazione le misure di salvaguardia previste dall’art. 12, comma 3, del D.P.R. 6 giugno 2001, 
n. 380 ai sensi dell’art. 29 della legge regionale n. 11/2004; 

 

7. di procedere, ai sensi dell’art. 39 del decreto legislativo n. 33/2013, alla pubblicazione della 
presente deliberazione e degli elaborati tecnici con la stessa adottati sul sito istituzionale del 
Comune, nella sezione “Amministrazione trasparente”; 

 

8. di stabilire che dell’avvenuta adozione e deposito sia data notizia nei modi seguenti: avviso pubblicato 
all’Albo Pretorio del Comune di Crocetta del Montello, diffusione telematica a mezzo sito web del 
Comune di Crocetta del Montello e affissione di manifesti sulle bacheche comunali. 
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OGGETTO Adozione aggiornamento del Piano di classificazione acustica del territorio 
comunale. 

 
Data lettura della presente delibera, essa viene approvata e sottoscritta. 
 

IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE 
TORMENA MARIANELLA VIVIANI ANTONELLA 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 
e 21 del D.Lgs. n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 

e 21 del D.Lgs. n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 
 


